

# 习近平回信勉励普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代,发扬先辈光荣传统更好续写誓词碑故事

# 让民族团结的佳话代代相传

新华社电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,1951年,包括你们先辈在内的各族代表立碑盟誓,郑重许下同心同德跟党走的誓言。70多年来,各族群众一心向党、团结奋斗,

推动边疆地区经济社会发展取得历史性成就,书写了民族团结进步生动篇章。

习近平强调,中华民族是一个大家庭,五十六个民族就是相亲相爱的一家人。希望你们发扬先辈光荣传统,更好续写誓词碑故事,让民族团结的佳话代代相传。各族人民都要把中华民族共同体意识牢记心间、融

入血液,共守祖国疆土、共建美好家园,让民族团结进步之花越开越绚烂。

1950年,云南普洱专区各族代表应邀到北京参加新中国成立一周年庆祝活动,受到毛泽东等党和国家领导人亲切接见。1951年元旦,普洱专区各族群众举行盟誓大会,以少数民族的风俗习惯立下誓词碑,表

示:“一心一德,团结到底,在中国共产党的领导下,誓为建设平等自由幸福的大家庭而奋斗!”48名各族代表碑上签名。近日,普洱民族团结誓词碑盟誓代表后代给习近平总书记写信,汇报当地各族群众在党的领导下过上幸福生活的情况,表达牢记誓言跟党走、为民族团结和边疆繁荣发展贡献力量的决心。

## “祝福祖国”巨型蔬果花篮亮相天安门广场

新华社电 今年是新中国成立75周年。北京天安门广场、长安街沿线,一组组花坛于9月25日正式完工、秀出全貌,烘托热烈祥和的喜庆氛围。其中,“祝福祖国”巨型花篮亮相天安门广场中心;10组立体花坛扮靓长安街沿线。

“祝福祖国”巨型花篮顶高18米,以喜庆的蔬果花篮为主景,篮内除传统的牡丹花、月季花等花卉外,首次选取了分别寓意福禄吉祥、喜庆丰收、红红火火的葫芦、南瓜、辣椒等蔬果,体现“蔬果飘香、繁花似锦”。篮体南侧书写“祝福祖国”“1949—2024”字样,篮体北侧书写“普天同庆”“1949—2024”字样。花坛底部直径45米,为如意图案,寓意吉祥如意、国泰民安。

北京市园林绿化局城镇绿化处处长刘明星介绍,长安街沿线从建国门至复兴门布置10组立体花坛,以嫦娥六号月球背面采样、祖国山川大美场景、丰收田野上禾下乘凉等元素,具象化展示新中国成立75年来在科技强



国建设、生态文明建设、乡村振兴等方面的成绩。据统计,今年国庆期间北京全市园林绿化部门布置主题花坛60余组、地栽花卉18万余平方米、花箱2万余个,使用花卉2100余万盆。

以花坛装扮天安门广场和长安街沿线,这一传统至今已延续廿载。

国庆花坛总设计师蓝海浪说,每年花坛都以发展的新成果、新亮点作为当年的设计主线。“比如,今年突出科技元素、花园城市建设等,以接地气、年轻化的方式与公众见面,让人们在赏花坛、闻花香的过程中感受家国同庆、幸福美好。”蓝海浪说。(赵旭 鞠焕宗)

### 奋进强国路 阔步新征程

## 吕梁山上的乡村振兴新图景

金秋时节,吕梁山上瓜果飘香,黄河岸边硕果累累。走进山西省临汾市大宁县昕水镇白杜村宁脆苹果产业示范基地,果农马旭平正在果树间忙碌作业。阳光洒下,映红了苹果,晒黑了他的脸颊。

“眼看这几天就到了宁脆苹果成熟期,我每天都要来果园转一转,心里踏实。”马旭平说。有着十多年果树种植经验的马旭平,最初种植其他品种的苹果,但周期长,维护费时费力。

宁脆苹果是由陕西秦脆苹果和山西优良砧木嫁接而成,是国家苹果产业技术体系专家团队和山西农业大学联合推出的苹果新品种,果肉酥脆适口,品质优良,成熟期在每年的9月下旬。

2021年,大宁县在全县推广种植宁脆苹果,先后建设多个标准化示范基地、苗木繁育基地,培育推广优质脱毒苗木。马旭平看到了希望,果断地更换种植品种,加入宁脆苹果种植

队伍中来。

大宁县位于吕梁山南麓、黄河东岸,是山西省乡村振兴重点帮扶县。如今在大宁县,和马旭平一样,靠着宁脆苹果过上红火日子的果农还有很多。据统计,目前大宁县宁脆苹果种植面积达到2万余亩、挂果面积5000余亩,今年产量预计250万公斤以上。

为了进一步完善产业链条,做好后续服务保障,大宁县还建设了水果供应链基地,以方便果农存储果品,畅通物流渠道,最大限度地助力当地果业阔步发展。

沿吕梁山脉北上,只见层层叠叠的梯田梨园里,沉甸甸的梨子压满枝头。趁着晴好天气,果农们穿梭在田间地头抓紧采收,有的摘、有的装、有的运,一派繁忙景象。

地处黄河中游的汾西县位于吕梁山东南麓,土地肥沃、光照充足、雨量适中、昼夜温差大,十分适合玉露香梨种植。“我们这里种植玉露香梨2800

多亩,今年一共收获了200多万公斤。”在位于汾西县团柏乡的汾西县溢泉山生态农牧有限公司,负责人师鹏正带着果农们分拣新采摘的玉露香梨。

玉露香梨是20世纪70年代原山西省农业科学院果树研究所以新疆库尔勒香梨为母本,以河北雪花梨为父本,培育出的一个杂交梨品种,因其品相好、果皮薄、肉质细、内核小、口感脆、汁液多等特点,广受市场青睐。

2013年,汾西县成立玉露香梨产业发展领导组,大力推动玉露香梨产业发展。十多年来,汾西县锚定以玉露香梨为龙头的农业特色产业,将小梨果打造成推进乡村全面振兴的重要产业。

过去由于土地贫瘠,加之生态脆弱,吕梁山区曾被列入全国14个集中连片特困地区之一。经过集中攻坚,吕梁山区消除了绝对贫困和区域性整体贫困,书写了减贫事业的新篇章。(新华社 王飞航)

### 我国已建立起独立自主的航母舰载机舰基保障体系

新华社电 记者25日从正在青岛举办的舰载航空装备发展学术论坛获悉,目前我国已经建立起独立自主的航母舰载机舰基保障体系,并正在着眼未来海军战略转型、航母编队远海远域遂行战训任务不断健全完善。

海军航空大学青岛校区霍武军在论坛上介绍道,舰载航空兵作为航母编队主要作战力量,离不开舰基各项保障作业支持,必须依托航母舰基资源开展舰载机的各类保障作业。前期,经过军地各方努力建设,我国在舰载机舰基保障技术方面,已经实现了由国外引进沿用向自主系统研发转型;在舰载机起降技术方面,实现了滑跃起飞向电磁弹射与电磁阻拦跨越式发展;在调运布列技术方面,实现了自动化信息化,油气水电保障实现了集中集控一站式保障,有效提高了舰载机出动回收效率和综合保障能力。一整套与中国航母及舰载机装备技术体制相一致、与航母编队使命任务相适应的舰载机舰基保障体系已相对成熟,有效保障了舰载机随航母编队遂行海上部署任务。

下一步,我国还将瞄准未来航母编队远海远域长周期部署和舰载机航空兵遂行多种战训任务需求,持续完善航母舰载机舰基保障体系建设工作,重点开展保障模式体系、法规标准体系、保障装(设)备体系、维修技术体系、保障力量体系等方面优化和完善工作,以进一步提升舰载机飞行保障效益和机群战备完好率水平。(黎云 韩晓东)

### 一箭五星! 力箭一号遥四商业运载火箭发射成功

新华社电 9月25日7时33分,力箭一号遥四商业运载火箭在我国酒泉卫星发射中心发射升空,将搭载的中科卫星01星、02星,吉林一号SAR01A星,云遥一号21星、22星等5颗卫星顺利送入预定轨道,飞行试验任务获得圆满成功。(李国利 张艳)